
Вопрос Ответ Верно

101. Укажите относительное понятие: народный суд нет

115. Суждения, находящиеся в отношении противоположности:
не могут быть 
одновременно 
истинными

да

118. Если частноутвердительное суждение (У) истинно, то 
общеутвердительное суждение (А)

неопределенно да

120. Суждения: "Некоторые государства являются унитарными" и 
"Некоторые государства не являются унитарными" находятся в 
отношении:

частичной 
совместимости

да

129. Простой категорический силлогизм – это дедуктивное 
рассуждение, где и посылки и заключение – простые суждения.

да да

134. Какой принцип логики нарушен в утверждении "Правый глаз 
чешется – радоваться, левый – плакать":

принцип 
достаточности 
основания

да

136. Всегда ли индукция дает вероятный вывод: да нет

142. Аргументация при помощи дедуктивного рассуждения 
обеспечивает:

достоверное 
знание

да

156. Рассуждение "Птолемей считал, что Солнце вращается 
вокруг Земли. Солнце - это центральное тело Солнечной 
системы. Следовательно, Птолемей считал, что центральное 
тело Солнечной системы вращается вокруг Земли" - нарушает 
принцип:

взаимозаменимост
и

да

159. Рассуждение "Мышь грызет книгу. Мышь - имя 
существительное. Значит, некоторые имена существительные 
грызут книги" - нарушает принцип:

предметности да

164. В древности жили два мастера - Беллини и Челлини. Первый 
из них всегда гравировал на своих шедеврах истинные надписи, 
а второй - ложные. Археологи раскопали шкатулку, на которой 
было выгравировано: "Эта надпись сделана Челлини". Кто же на 
самом деле

никто из них да

165. К искусственным языкам относятся
языки 
программирования

да

33. Суждение выражается в форме:
повествовательног
о предложения

да

56. Фигура и модус простого силлогизма – это, соответственно:

взаимное 
расположение его 
терминов и набор 
простых суждений, 
входящих в него

да

57. Все первоклассники обладают мышлением. Все студенты – 
это не первоклассники. Все студенты не обладают мышлением. В 
этом простом силлогизме допущена ошибка:

расширение 
большого термина

да

63. Если взлётная полоса покрыта льдом, то самолёты не могут 
взлетать. Сегодня самолёты не могут взлетать. Сегодня взлётная 
полоса покрыта льдом. В этом условно-категорическом 
силлогизме допущена ошибка:

утверждение от 
следствия к 
основанию

да

67. Если я пробездельничаю весь семестр, то мне придётся 
напрягаться во время сессии или же меня выгонят из института. 
Я не хочу напрягаться во время сессии или же – чтобы меня 
выгнали. Я не буду бездельничать во время семестра. Этот 
силлогизм является:

простой 
деструктивной 
дилеммой

да

72. Сложное суждение: "Если с утра шёл дождь, то к полудню 
прояснилось", – является:

конъюнкцией да

77. Софизм – это: сложное суждение нет



82. В рассуждении: "Мёд не любит, чтобы его переливали, 
доливали, перемешивали и сильно нагревали, так как от этого он 
теряет свои лечебные свойства, как и от добавления воды и 
сахара. Между тем иногда такой мёд поступает в продажу. 
Образуется он в резуль

тождества да

88. Противоречия бывают:
какими угодно из 
перечисленных

да

94. Понятие "Балтийский флот РФ": единичное да

95. Понятие "Высшее учебное заведение": общее да

99. Укажите абстрактное понятие: трезвость да


